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: : je ta dan praznik, dan poprej. : :

Cena jim jc za celo leto (od apriJa do aprila) 3 K, za pol leta 1*50 K. Naročnina
za Nemcijo, Bosno in druge cvropske države znasa 3*50 K, za Amcriko 4*50 K.

1HF" List in oglasi se piačujojo uaprcj. ""^W

: Vse dopise, naročiiiuo in oznauila :
; sprejema t i s k a r n a J. Krajec nasl. :

Frestolonaslednik Franc Ferdinand
in njegova soproga Zofija umorjena.

V nedeljo zveeer jc došla tudi v
Novomcsto pretresujoča vest, da je prostolo-
naslednik in njegova soproga postal žrtev
zločinske rokc. Veliki kapiteljski zvon je
s tužniiii glasom naziianjal Novomešranoin
in okoličanojn, da se je zgodilo nekaj iz-
rcdncga; da je preminula ena večjih glav.
Bliskoma sc je raznesla iz kapitelja vest
po mestu. Sprva ljudjc kar verjcti niso
lioteli in so se še vedno tolažili, češ, morda
pa ni tako liudo — konečno so pa vendar
morali verjeti. Naenkrat je bilo celo mesto
po koncu; ljudjc so se klaverno sprehajali
po ulicah, na lieu jim je bila čitati ne-
utolažljiva žalost. Večini ljudstva so igrale
solze v očeh; obeutljivejši so se kar raz-
jokali kakor mali otroci.

Kakor zuano, se je prcjsnji teden
mudil prestolonaslednik v Bosni in sc ude-
ležil v soboto velikih vojaških vaj. Pre-
stolonaslednik je bil z vajami še posebno
zadovoljen in izrekel posebno hvalo čast-
nikom in moštvu. Zadnje njegovc besede
v pisineni zahvali so bile: „To povelje naj
se objavi takoj vsem vojakom v njihovih
matcrinskili jezikili." V nedeljo se je imel
vršiti slovesni sprejein v Sarajevu. Policija
je baje že naprej tu in tain razkrila vele-
srbske zarotnike in še s podvojeno pazlji-
vostjo skrbela za red.

Nadvojvoda in njegova soproga sta
se v avtoniobilu ob 10. uri predpoldan
peljala v veejem sprcmstvu na sarajevski
rotovž. V bližini rotovža je naenkrat proti
avtoniobilu priletelaboinba; nadvojvodu na-
nienjeiia boniba se jc k sreči odbila. J\az-
letela se je boniba, ko se je avtomobil od
zlorinskoga kraja bil primerno oddaljil, in
ranila le adjutanta deželnega šefa in groi'a
Boos-Waldeck, ki sta se peljala za nad-
vojvodo, in kakih 20 ljudi izmed občinstva.
Nadvojvodi in njcgovi soprogi sc ni zgodilo
nieesar; kljub teinu, da so jinia nadaljno
vožnjo odsvctovali, sta jo vendar nadalje-
vala proti rotovžu vidno razbiirjeiia. Tu
ju je sprejel sarajevski občinski odbor;
nadvojvoda je ves razbuijen nagovoril
občinske syetnike: „Kakšno gostoljubjc
vlada tu? ČJlovck pride v dcželo in proti
njeniu se izvrši atcntat. To sein hotel po-
vedati. Sedaj nadaljujtc."

Boinba sc je razletela s tako silo, da
je prebila na trgovinah železne žaluzije;
iinela je obliko steklenice in je bila na-
polnjena z žeblji in nasekanim svinceni.
Napadalcc je 21 let starj stavccOabrinovic;
pri zaslisanju je izjavil, da je bombo dobil
v Belgradu od nekega ondotnega anarhisla,
katerega imena pa noče poyedati. Sicer pa

taji, da bi imcl sokrivce. Pri zaslisanju se
je Cabrinovič obnašal jako cinično. Ko je
vrgel bombo, je hotel skočiti v reko, da
bi pobcgnil, pa ljudjc so ga prijcli, pre-
tepli in izročili policiji. Nekaj korakov od
drugega atentata so nasli tretjo bombo,
katero je ondi pripravljeni tretji atentator
vrgel proč, ko jc videl, da se je Princicu
atentat posrečil.

Po sprejemu v mestni hiši sta se nad-
vojvoda in njegova soproga peljala po
mestu, da bi obiskala v garnizijski bolnici
])odpolkovnika Merizzija, katerega je bila
ranila boniba. Ko je zavil avtomobil v
Franc Jožefovo ulico, se je priril v bližino
nadvojvodovega avtomobila 19 let stari
dijak osmega gimna/i jskega razreda Princic,
ki je oddal dva strela iz brovninga. Prva
krogla je prodrla karoserijo avtomobila
in zadela vojvodinjo Hohenberg v desno
stran trebuha. Drugi strel je zadel pre-
stolonaslednika v vratno žilo. Vojvodinja
je padla v naročjc prestolonaslednikovo.
Bila je takoj nczavestna. Nekaj ininut
poznejc sc je onesvestil tudi prestolo-
naslednik, ki je imel vso obleko okrvav-
ljeno. Napad se je izvršil z bliskovno naglico.

Mnogo okolu stojecih vsled ropota
avtoinobilov ni čulo niti strelov, dasi je
ulica na kraju atentata jako ozka. Ravno
vsled tcga, ker je ondi ulica ozka, je
mogcl napadalcc streljati iz ncposredne
bližine. Nekterim damain se je napadalec
Princie že pri prvem atentatu zdel sumljiv,
kcr jc stal ob vogalu in je imel roko v
žepu. Na izreeno željo nadvojvodovo so
opustili vojaškc odredbc po prvem atentatu,
ki so jih nameravali izvršiti po prvem
atentatu, ker se je nadvojvoda izrekel, da
naj dnevni program kljub prvemu atentatu
ostane neizpremenjen. Nadvojvodo in nje-
govo soprogo so ])repeljali v konak, kjer
sta kmalu na dobljenih poškodbah unirla.

Množica je takoj prijela in policija
takoj aretirala napadalca osinošolca Prineiea
in ga skoro linčala. Napadalcc je doma
iz kraja Grahovo, okraj Livno, ter je dalje
časa študiral tudi v Belgradu. Pri zasli-
sanju je izjavil, da je že dolgo casa imcl
namen iz nacionalističnih ozirov izvršiti
atentat na kako visoko stojeco oscbo in
jo usmrtiti. Cakal jc, da se pripelje avto-
mobil nadvojvodov in zavije v Fi'anc Jo-
zel'ovo ulico. Jvo je ondi avtomobil pocasi
vozil, jc dvignil roko, da strelja, za tre-
nutek sc je pa obotavljal, ko jc videl, da
sedi v vozu tudi vojvodinja. Nato pa sc
hitro odloeil, oddal zapoivdoma dva strela.
Morilcc taji, da bi imel sokrivee

Torej trijc napadi so bili pripravljeni; iz
tega jasno sledi, da so bili napadalci dogo-
vorjeni in da tiči za tenii cela vrsta vele-
srbskih zarotnikov, ki imajo zveze z
Belgradom. Že prejšnji teden so srednje-
šolski profesorji opozarjali dežclno vlado
nasumljivo obnašanje srbskih srednjesolskill
dijakov in na razširjeno velesrbsko pro-
pagando med njimi. Zadnji eas so se o})e-
tovano vršili na nlici napadi dijakov na
profesorje in na uradnike.

Zadnje dni sc je izvršilo v Sarajevu
vee hišnih prciskav. V nedeljo so tudi iz-
vršili celo vrsto hišnili preiskav — okolu
37 — , kjer so našli mnogo sumljivega
gradiva. Policija je prepričana, da se gre
za pravcato organizirano zaroto. Policij-
skega šefa sarajevskega Gaerte splošno
napadajo, ker ni izvršil vseh varnostnih
priprav, ko je vendar žc naprej znal, da
zarota obstaja.

Nadvojvodo Frana Ferdinanda so
svarili, naj se bosenskih vojaških vaj nc
udeleži,ker je veliko-srbska agitacija zadnji
čas se ondi zelo razširila. Prestolonaslednik
je pa svarila odlocno odklanjal in je samo
])oizkusal, da bi pregovoril svojo soprogo,
naj ga nc sprcmlja. Vendar se njegova
ljubeča soproga ni dala pregovoriti, ampak
ga je spremljala kljub prigovai'janju, kakor
da bi slutila, na njegovo zadnjo pot. Ko
je počil strel, je šc v svoji veliki ljubezni
hotela s svojim telesom kriti nadvojvoda
pred strel i.

Ccsarju so takoj bizojavno nrsnir.o
sporočili. Ko je cesar izvedel o smrti pre-
stolonaslednikovi, jc bil nekaj časa kakor
omamljen. Šele po dolgem času se je za-
vcdel in vzdihnil: „Mcni nc ostane nič
prizanešencga." Solze so mu lile iz oci.
Takoj je dal povelje, naj se vse pripravi
za takojsnji njegov odliod iz Išla, kjer je
bival, na Dunaj.

Ko so došli brzojavi, so vsi vecji listi
prinesli v posebni izdaji prva poročila.
Ljudje so se kar trgali za liste in pla-
kajoce prebirali žalostne vesti.

Slovensko ljudstvo jcta udarec zadel v
dno srea. Vsakdo je znal, s kako vcliko ljubc-
znijo sc je rajni prestolonaslednik zavzemal
za nas Slovence in -lugoslovane sploh. Pre-
stolonaslednik je predobro poznal veliko
udanost in zvestobo Slovencev in Hrvatov
do cesarske hiše in jo je znal ceniti. Z
njegovo smrtjo je izgubilo naše ljudstvo
vcliko lepih nad, katere je stavilo na svo-
jega ljubitelja. Prestolonaslednik in njegova
blaga soproga sta sicer mrtva, a nas(̂
ljudstvo nc bo nik<lar pozabilo njune lju-
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bczni do slovcnskcga naroda; prcstolo-
naslcdnik jo sicer mrtcv, a njcgove vzvisene
ideje bodo živclc in slovensko ljudstvo bo
proslavljalo njcgov spoinin s tcni, da bo
kakor doslej, neumorno stremilo in dclalo /a
uresnicenje prestolonaslcdnikovih idejalov.

Velike protisrbske demonstracije v
Sarajevu. Umor presioloiiaslcdnika in nje-
gove soprogc jc rodil velikansko ogoreenje
nad Srbi. Na praznik sv. Petra in Pavla
jc dcmonstrirala tisočera množica Hrvatov
in inohaincdanccv. Množica jc razburjcno
kričala: Doli z morilci! Doli s Srbi! Doli
s kraljcm Petrom! Slava cesarju in
Hrvatski! —- Vsa okna srbskih društev
in prodajaln so razbita. Srbsko banko in
srbsko šolo so do ccla dcmolirali. Množica
je vzcla podobi ccsarjcvo in prcstolona-
slcdnikovo in ju nosila po nicstu. Na
kraju atcntata je vcs dan klečala velika
množica in molila. Vse jc jokalo. Tudi v
stanovanja mnogih Srbov jc vdrla ninozica
in vse dcvastirala. Ko je bilo proglašeno
obscdno stanje, je proti innožici prišlo vo-
jaštvo tcr je polkovnik zaklical množici:
„Ako ljubite cesarja, raziditc se." Mnoziea
je sledila tcinu pozivu. Mod demonstracijo
so padle še zopet dve bonibi; storilccv pa
šc niso zasledili.

Ponovne aretacije v Bosni. V pon-
deljck jc bilo aretiranih zopet več oscb.
Aretirali so tudi srbskega juvelirja Mi-
stričcvica, pri katercm so našli štiri nabitc
rcvolvcrje. Ko so juvelirja uklenjenega
pripeljali na ulico, Jim je nmožica pljuvala
v obraz.

Voditelj bosenskih Srbov zasačen.
Pri Višcgradu ob srbski incji jc aretirala
vojaška patrulja voditelja vsega srbskega
življa v Bosni, virilista bosensko-herccgov-
skega deželncga zbora Gregorieva -lefta-
novica, ki je po nedeljskem napadu pobegnil
iz Sarajeva. Hotel je v Srbi jo, a so ga
prej aretovali; bil je tudi predsednik srb-
skega šolskega svota.

Velesrbska zarota. V stanovanju ino-
rilca Princiča so našli 2000 K denarja,
in mnogo kompromitujocega gradiva, ki
dokazujc zvezo z Belgradom. Aretiranih
je vcliko število bosenskih Srbov, tudi
srbskih žcna in srbskih deklct, dalje trije
Črnogorci, en mizar in dva dijaka. Na-
padalcc je izjavljal, da jc napad izvrsil,
da „maščuje srbski narod". Bival je prej
dolgo časa v Belgradu, zadnje tri mesecc
je bival v neki vasi v bližini Sarajeva.
Pravi, da je takoj, ko se je vrnil, storil
sklep, umoriti kako visokostoječo osebo in
tako „srbski narod rešiti". Drugi napadalec
(Jabrilovk*je izjavil, da je bombe dobil v
Belgradu z izrečnim naročilom, usmrtiti prc-
stolonaslednika Franc Ferdinanda. Bombe
so vojaške si'bskc bombe. Napadalca Ca-
brinovic in Princie sta istočasno zapustila
Belgrad, a vsak na drugi poti. Oba sta
bila velika izdajalca. Pri zopctnem zasli-
šanju sta oba napadalca priznala, da sta

izvrsila napad v popolnoin sporazuinu;
bombe pa da sta dol)ila od dveh belgraj-
skih četašev.

Ko jc vozil v ncdeljo takoj po unioru
vlak iz Sarajeva v Brod, je nekdo metal
iz vlaka letake srbske revolucijonarne
vsebine: Danes je bil ubit prestolona-
slednik Franc Ferdinand, a čez dva dni
bo ubit Franc Jožcf I , cez malo časa pa
bo prišel kralj Peter in srbski prestolo-
naslcdnik tor osvobodil v teh deželah za-
sužnjene Srbc. Krivca niso dobili.

V Belgradu izhajajoči list „Novosti"
je pisal že pretekli četrtek sledeče: „Avstro-
ogerski prestolonaslednik naj si to pot
Bosno in Hercegovino dobro pogleda, ker
iina sedaj zadnjo priliko, da jo vidi."

Vse to kažc, da gre tu za obširno
zarotniško bandQ, koje niti so razprcdene
po celi Bosni in imajo svoj izvor v Srbiji.

Pogreb umorjenih žrtev. Umirajoclma
žrtvama je podelil so poslednje sv. olje
jczuitski pater Puntigain. Ko so položili
krsti v konak, so knialu krsti z venci
popplnoiua zasuli. Po blagoslovljenja trupel
so vpondeljck ob G. uri zvečcr položili krsti
na nirtvaški voz. V spronistvu vojaštva se
je poiuikal voz nakolodvor; vclikanska nino-
zica ljudstva, ki je'zalostno in niolee glcda-
la za odhajajocima žrtvama je bila navzoča.

Ob G. uri zjutraj je dospel vlak v
Metkovie, ki je bil vcs zavit v žalno
obleko. Tu so bili zastopniki vseh oblasti
in ncbroj ljudstva, ki je molilo, ko so krsti
prelozili na vojno jahto „Dalinat". Na krsti
se je vsulo polno krasnih venccv.

Iz vojne jahte so prenesli trupli na
vojno ladjo „Viribus Unitis", koje admiral
je pokojni Ferdinand bil. Vse ladjo so
imcle v znak žalosti obešene zastavc na
pol droga.

Bojna ladja je prispela zveeer ob
10. uri v Trst, kjer je čakalo polno do-
stojanstvenikov, vojaštva in domačega
ljudstva. VČeraj je odpeljal dvorni vlak
krsti mimo Ljubljane ])o hvalcžni slovenski
zcnilji po južni železnici na Dunaj. Na
Dunaj ste došli trupli včeraj zvečer. K
večnemu počitku bodo položili krsti v
Arstättnu, kakor je pokojnik sani želcl.
Sprevoda se udcleži tudi nemški ccsar.
Pogreb se bo vršil jutri, v soboto.

Vojne igre v Bosni in Hercegovini
Odpovedane. Ko jc sprcjel naednik gene-
ral nega štaba pl. Hützendorf brzojav o sa-
rajevskem atentatu, je takoj odpove<lal na-
meravanc vojne igre vBosni in Hercegovini.

Sožalje ob groznem zločinu. Povo-
doin nečloveškega atcntata prihajajo dan
na dan prisrene sožalne izjave raznih
držiiv in javnih oblastij. Vsi dunajski po-
slaniki raznih držav so takoj izrazili svoje
sozaljc. Isto jc storil tudi ruski in bolgarski
državni zbor. Srbska vlada je ukazala v
v Belgradu vznak sožalja zapreti vse javne
lokale ob 10. uri zvcčer. Tudi turški sultan

in rumunska zbornica hudo obsoja strašen
zločin in je izrazil svoje sočustvovanje.
Svcti oče je bil globoko potrt in takoj
tolažilno sozalje izrazil.

Prolisrbsko gibanje je prislo v pon-
dcljek tudi v Zagrobu do veljave. Nad
.10.000 ljudi moena množica je demon-
strirala po ulicah. Navalili so na trgovine
in hise Srbov, razbili šipe in sneli napise.
Demolirali so tudi hišo srbske ccrkvcnc
obeinc tcr srbskega Sokola. Pred Jelaei-
čevcni sponicnikom je ninozica odkrita po-
slusala razne govornike, ki so obsojali
neclovcski čin in pozivali v boj proti
srbskim izrodkom. Hrvatski sabor jc jedva
sklcnil sožaljc vslcd burnega nastopa nc-
koalicijonaških poslancev, ki so upili! Doli
s Srbi! Abzug koalieija! Doli z morilci! itd.

Udeležbo srbskega prestolonaslednika
ob pogrebu prestolonaslcdniško dvojice je
ccsar hvalcžno odklonil, ccs, da je nevarno,
da bi njcgov prihod povzročil hude dc-
nionstracije.

Bombe na drevju. V Sarajevu so
našli celo na vrhovih droves skritc bombe;
istotako na poti iz Sarajeva v Bistrico.
Iz tega je razvidno, da so zarotniki bili
za vsak slučaj pripravljoni; ako se ne bi
posrcčil eni napad, pa drugi.

Sumljivi znaki v Srbiji in Črnigori.
Ijjudjc se nehote vprašujejo, zakaj je teden
poprej odsel srbski kralj Peter v to])licc
in propustil začasno vlado svojoinu sinu.
Zdi se, kakor da se je kralj nalašč umaknil,
da ne bi bil odgovoren za zločin, za ka-
toroga je že naprej vedel. — Öudno jc
tudi, da je ravno dan pred atentatom
črnogorski kralj ncnadonia zapustil Mona-
kovo, kamor je prišel na daljsc bivanjc,
in hitcl v avtomobilu v Trst, da cini prej
odide v Cetinjc. Zdi se, kakor da je naprej
znal kaj in se pravočasno umaknil pred
demonstraeijami.

Demonstracije se širijo. Hivaško in
inohamedansko ljudstvo ne deinonstrira
samo v Sarajevu, ampak tudi v Travniku,
Doboju, Bosanski Šumi, Mostaru in Brčki.
Dcmonstrantje so povsod opustošili srbske
hise, sole in trgovine, veliko Srbov pa do
sinrli ])obili. Srbi bože.

Novi prestolonaslednik Karol Franc
Jožef, sin ranjkcga nadvojvode Otona je
rojen leta 1887., dne 17. avgusta. L. 1911.
se jc poročil s prineezinjo Zito iz liiše
Bourbonske, linija Parma; povila um jc
nadvojvodo Franca Josipa Otona in nad-
vojvodinjo Adelheid.

Cerkvene odredbe povodom groznega
zlocina. 'Vslcd knezoskot'ijskega ukaza sc
bode po vsch cerkvab zvonilo 3 dni, čc
le inožno soboto, nedcljo in pondeljek, v
pondeljek se bo v vseh župnijah opravila
za oba pokojnika slovesna sveta niasa
zadušnica, dancs se je vršila po celi ško-
fiji šolska maša za oba pokojnika.

Politični pnegled.
Albanija gre h koncu. Miriditi, ki

so prišli prcul Drač v obranibo mesta,
pridno po njeiii in v okolici plenijo. Prcnk
Bib Doda, ki jc kot knezov ]>ristaš pro-
diral proti vstašem se je baje umaknil
nazaj in svoje cete zapustil. Na vse zadnje so
se vzdignili pa še celo Epirci proti vladi,
ki so že nekaj niest zavzeli in korakajo
proti Valoni.

Srbija in sv. Stolica ste se sporaz-
umeli. Dnc 24. maja sta podpisala po-
oblaščcnec papcžcv Merry del Val in
pooblašcenec srbskega kralja dr. Vesnič
konkordat, ki obsega 22 členov. Med dru-
gi in konkordat določa, da se bo katoliška
apostolska rimska vera v srbskem kra-
Ijcstvu svobodno izvrševala. Ustanovi sc
nadškofija v Belgradu in škofija za novo-
osvojene kraje v Skoplju. Oba cerkvena
kneza bosta v cerkvenih stvarch odvisna
samo od papoža. Po podpisu konkordata
se je podal srbski pooblaščenec k papežu,
ki ga je izredno prijazno sprejcl in izražal
vesclje nad uspolioiu.

Gospodarstvo.

Delo živinorejske zadruge za
novomeško okolico.

(Konec.

Da bi sc zanimanje za rejo bikov
povzdignilo, je priredila zadruga sedaj že
dve loti premovanje bikov in sicer o pi'i-
liki liccncii-anja. To premovanje se jc obakrat
dobro obneslo in se je zahvaliti za to prcd
vsem deželnemu odboru, ki jc dal potrebna
sredstva za to premovanje. Hvalevredno
je tudi to, da so obcinc po skromnih svojih
močch dale vsaka po 20 kron za eno
premijo, ki naj se prizna tistemu živino-
rejeu, ki redi najboljsega bika v občini.
Taka prcmovanja so v naših razmerah
najbolj uinestna. Naj sc prizna mala na-
grada za požrtvovalno delo, ki ga imajo
naši dobri bikorejei v prid vsej naši ži-
vinoreji!

Važna za napredek naše zivinoreje
je tudi k r j i v j a r e j a , ki najbolj trpi
zaradi prepiclih dohodkov, ki jih daje s
svojim m l e k a r s t v o m . Naše mlckarstvo
potrebuje tudi zboljšanja in naravno je,
da je posvecala zadruga tudi na to stran
svojo ))ozornost in svoje delo. Lansko
joscn je priredila zadruga na Gram shod,
ki sc jc končal s tern, da so vsi živino-
rejei priznali vclik poinen mlckarstva za
povzdigo živinoreje v novomeški okolici
in da sc je sklenilo ustanoviti na (ii-inu
mlckarno. Ta Inlekarna se je tudi že na-
pravila in sicer s pomocjo podpore od
strain" deželnega odbora. Z novo mlckarno
se je razširil praktični liilckarski pouk na
soli, ustrcglo sc je potrcbam bližnjoga mesta
in pritognil za mlekarstvo en del liovomcškc

LISTEK.
Togota, sleparstvo in ljubezen.

(Halje.)

Grozne so bile te bogokletne besede
zopet ubogi ženi! Zmiroin bolj in bolj jc
strmela nad moževo trdovratnostjo, hudobijo
in togoto. — Toda naravnost se ga ni
upala svariti.

Kmet Urh sedaj ni imel mini. Zmironi
jc mislil, kako bi začel z zidanjem. In te
misli so ga začele kmalu voditi v bližnje
mesto, da dobi lam razumnega inženirja
in izuccnega stavbenika, ki naj bi oskrbela
načrt zidanju. Ker je bil niožak res pri
denarju, zato je tudi skrbel, da ni šel tešč
iz mesta. Ko si je nckega dne zopet gasil
žejo v neki gostilni, pridruži sc mu s pri-
jaznini ogovoroni nek gosposko oblečen
človek. Tiijcc čednega obraza, sladkih bc-
sedij, zdel se je v začetku pogovora Urhu
oduren; toda, ker sc je veckrat mej go-
vorjenjem dobro • pridušil in povrh se se

malo ponorčeval iz drugih gostov, ki so
v gostilni naredili križ pred jedjo, bila sta
kmalu z Urhom enega srea in cue misli —
prijatolja.

Mcj živaliiiim pogovorom zapoje tujec
Urhu prav laskavo: „Vi ste mož, prijatelj,
vi ste eden, ki ve, da jc clovck sam svoj,
ne pa farški hlapec! Takih bi bilo treba
na svetu, potcm bi bilo vse drugace!" —
Ta pohvala, ki jo je Urh danos prvič slišal
o sebi, mu je bila prijetnejsa, kakor no
vein kaj. Zadovoljno se nasmehne in trči
s kupico s svojim novim prijateljcm.

„Kdo pa ste, dragi gospod", da vsaj
vein, s kom govorim", vpraša Urh, „vi mi
nad vse dopadate."

„Veste kaj", odgovori tujec, „moje
ime vain no bo koristilo; vsceno, ako ga
veste ali ne; toda nioja služba bi vain
koristila ravno sedaj, ko inislite novo sta-
novanjc dclati; jaz scm namrec agent
banke N. N."

„Agent! no, za agenta vas bi ne imel,
dragi moj!" rcce niirno Urh.

„Kaj pa?«
„K vecjemu som mislil, da obcujem

s kakšnini propalim študentom, katerih
dandancs kaj veliko nirgoli po svetu, ali
z zakotnim pisačein! Ker ste pa agent,
agent banke, glejte, ravno sem tulital, kako
bi mogcl dobiti kaj denarja za zidanje na
posodo. Zato vas vprašani, gospod agent,
ali bi sc dobilo kaj pri vas?"

„Oh, zakaj ne ! Koliko žclite?"
„Rabil bi", pravi Urh, „tako kakih

osem tisoč!"
„Nc več?" vpraša zanicljivo agent.
Urh začuden pogleda, kaj imate li

toliko za posojilo? No,v tako naj bo pa
deset tisoč", odgovori. „Ce imam osemnajst
tisoč v žepu, bom vsaj lahko zidal, kakor
se mi bo poljubilo."

„Velja, deset tisoč, prosini!"
„V enem tcdnu vain pošljem."
„Dobro", odgovori Urh, „in koliko

procentov zahtevatc?"
„Po štiri jc pri meni navada". od-

govori agent. Toda ta „pri meni" je agent

toliko pomenljivo in naglašcvajc izrekel,
da jc Urh osupnil. Sam ni vedel, zakaj
se je toliko prestrašil; pa nekako čudno
se mu jc zazdelo, da tujec toliko povdarja
„pri meni" —• Vendar slednjič podpišc
in stvar je bila dognana.

Öez dober teden dobi Urh poziv k
sodniji, kjer mu je bila izposojena svota
oddana. Uradnik, ki mu jc denar izpla-
čeval, ga pomilovaje ogleduje ter slcdnjic
pristavi: „Mož, vi ste pokopani! To iz-
posojilo bo vas unicilo!" — „Kako to?"
vpraša osupnjcn Urh. „Saj sem vzel s
štirimi procenti na posodo, to je malo!" —
„Malo, pravite? ali ni veliko letnih 48
procentov, kaj r y — „btin procenti so
izgovorjeni!" — „Štiri, da", odgovori urad-
nik, „toda na mescc!" — Tako daleč pač
ni mislil nas Urh. Sedaj mu je znano,
zakaj je agent „pri meni" toliko povdarjal.

„Nic nc do", godrnja domov grede
Urh, „bo vže tudi to šlo! Saj mi posestvo
toliko ncse in brez skrbi začnem z zi-
danjem." — Pri lepcm vremenu je dobro
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okolice v PreČni. Z oddajo mlcka sc kažejo
pa že prvc tcžave; treba se bo z njo pri-
lagoditi razmerain cele okolicc, da bo nile-
karna vsestransko zadovoljevala, no lc solo,
in njenc interese, ainpak tudi sosedne mlo-
karne in meščane in da ne bo dajala po-
voda kakim pritožbani. Z dobro voljo se
da vse doseči in tako bo skušala nova
nilekarna urediti svoje dclo, da bo vsein
po volji.

Občnega zbora živinorejske zadruge,
ki sc je vršil pretečeni pondeljek 22. t. ni.
pri g. županu v Kandiji, sc je udeležilo
nad 30 članov. Sprejcli so sc predlogi
zaradi podpiranja bikorejc sploh in so po-
sebej doinače bikorcjc, daljc prcdlogi zaradi
vpeljave venje bikorejske postaje na Grniu
in zaradi živinske zavarovalnice.

Zadruga je imcla v pretečencm letu
1130 K 37 b denarncga proineta. Rezervni
zaklad znasa konceni leta 320 K 80 h.
Bilanea izkazujc 1214 K 80 v aktiv in
lncd pasivi 888 K delcžcv. — Upajino,
da bo šla zadruga svojo pot naprej, da
sc bo njeno dclo v prid našc živinoreje
čiin dlje bolj uvažcvalo in da bo našla
tudi na poklicanih mestih tisto podporo,
katera ji grc, ako naj z vspehom vrši
svojo tcžavno nalogo. Uohnnan.

Domače
in tu je novice.

Slovesno blagoslovljenje vogeljnega
kamna IIOVCJ župnc cerkve v Alirni peči
se bodc vršilo due 12. julija t. 1. dopoldnc

t ob 10 uri.
Slovesni requiem za Njegovo c. kr.

V isokost prestolonaslednika nadvojvodo
Franca Ferdinanda in njegovo soprogo
Njeno Visokost vojvodinjo Zoiijo bo v
soboto, dne 4. julija ob 9. uri dop. v kapi-
teljski cerkvi v No vein niestu, h kateremu
sc s t-em vljudno vabi. Dr. Scb. Elbert.

Prostovoljno gasilnu društvo v Kan-
Qjji iiaznaiija, da blagoslovljenje orodja
i. t. d. in slavnost dne 5. julija izostanc
in se preloži za poznejši oas:

Nameravan visok obisk. „Slovencc"
dne I. julija poroča, da je Nj. ccs. in kralj.
Visokost, nadvojvoda .'Fran Ferdinand, kot
Protektor drustva za domovinsko varstvo,
nanicraval obiskati našo kranjsko dcželo,
da še bolj nataneno spozna njeiic zani-
inivosti. K teinu dodajanio šc to novico,
da je bil že pred več meseci dogovorjen
obisk Novega inesta in samostana v Ple-
Irjab zaletošnjospomlad, ki se je pa odložil
radi neprevidenih zadržkov. Najvišji dvor-
ni urad Nj. ces. Visokosti je pa z Dunaja
dne 27. junija — torej dan pred aten-
tatoin — naznanil novomeškemu p. n. g.
prostn, da sc tudi ob povratku iz Bosne
ta obisk ne more izvršiti, paß pa sc bo
to pozncje zanesljivo zgodilo. —• Rajni
nadvojvoda jc nanicraval ob svojcin bi-

vanju v Miramaru priti z vso svojo rod-
bino. iSv. one Pij X. je že dovolil, da sine
obiskati sainostan v Pletrjah tudi Nj. vi-
soka soproga vojvodinja Zofija, in cela
rodbina s sprenistvom, kar je sicer dovo-
ljeno sanio z'enskim osebam vladajočc hiše,
žal, da jc grozni zločin preprečil ta visoki ^
obisk naše Dolenjske, ki bi bila od njega
gotovo iniela veliko korist.

Deputacija občine Šmihel-Stopiče je
L julija na tukajsnjein c. kr. okrajnem
glavarstvu izrazila globoko sožalje ondot-
nega prebivalstva radi tragiene sinrti
prestolonaslednika Frana Ferdinanda.

Slomškova podružnica novomeškega
in črnoinaljskega okraja ima svoje zboro-
vanje in ob eneiii občni zbor due 9. julija
v Noveni niestu v Rokodelskem doinu ob
11. uri dop. po dohodu vlaka s slcdečini
vsporedom: 1. Poročilo predscdnika. —
2. Poročilo tajnika. — 3. Poročilo bla-
gajnicarkc. — 4. Volitcv novega odbora.
5. Predavanje: „Varstvo doniačijc v pro-
speh tujskcga prometa" — Fr. Štular. —
Posebna vabila se ne bodo razpošiljala.
Priditc vsi! — Odbor.

Hranilnica in posojilnica za Kandijo
in okolico, rcgistr. zadruga z ncomejeno
zavezo, je iinela nieseca junija denarnega
proineta 152.340 K 65 v. Vložilo je 150
strank 33.345 kron 5 v, a dvignilo 177
strank 40.812 kron 52 v. Posojil je bilo
danih 32 strankam 18.486 K. Skupno
število zadružnikov je 2273.

Mestna hranilnica v Novem mestu.
V mesecu juniju 11)14 je 17U strank vložilo
91.837 kron 61 li; 199 strank vzdignilo
65.365 kron 1 h, torcj vcč vložilo 26.472 K
60 b; trem strankamsejeizplačalobipotečnih'
])osojil 940 kron; stanje vlog 3,618.195 K;
denarni ])roinet 383.235 kron 76 h. Vseh
strank bilo je 972.

Utopil se je v Savi v soboto v Krškem
licence IV. razreda Marenčič, donia iz
Cerkelj na Dolenjskem; prejšnji četrtek
pa nek tovarniški delavec, ki jc bil prav
dober plavač. Parkrat jc zaporcdonia pre-
plaval Savo; konečno jc zopet skočil v
vodo, a je izginil za vcdno.

Nesreče. V tcku tcdna je bilo v bol-
nišnico 1'smiljenih bratov Kandiji privcdcnib
nie manj nego oscin ponesrcčcnccv: Anton
Mehle, učenec ljudske sole v Žužemberku,
je padel z nckcga zida in si zloinil levo
nogo v golcni. — Ignacij Gospodarič, po-
sestnik na Prapročah pri Št. Rupcrtu, je
prišel pod voz, ki mu je izpahnil levo
roko v raini. — Janez Šonta, posestnikov
sin iz Št. Janža, je padel z voza, ko jc
nakladal seno ter si izpahnil dcsno roko
v lehtu. — Pranc PlankaT, učencc ljudske
šole v Škocjanu pri Mokronogu, je padel
s kozolca ter si zloniil obc rokc v pod-
lehtju. — Jože Rus, dninar iz Šmihela, jc
padel z nckc pečinc, si zloinil dcsno roko
ter dobil rane na levi roki in na glavi. —-
Avgust Sever, ueenec ljudskc sole v Se-

liapredovalo delo. Ko pa pride sobota vcčer,
čas izplačevanja delavccv, zapove Urh:
».lutri na delo!" — Delavci so prišli, a
ljudjc so se spogledovali, ko so vidcli de-
la vce razbijati na Gospodov dan. — Uboga
njegova žena Urška pa prosi in prosi in
svari, toda nie ne poniaga! Robata kletev
je bila Urliov odgovor. S pobešeniini oemi
je bitela žcna v cerkev in s liitrim ko-
i'akom jo je vbrala vselcj ]>rva iz njc;
bilo je pošteno ženo sram radi moža. Njena
edina tolažba je bila, da se je na skrivneni
s katero sosedo v pogovoru bridko zjokala!
Ke.r pa ni vedela nobene ponioči več, šla
je zaupno k gospodu župniku, naj bi vcndar
posvaril Urba. Nišla zastonj. Ciospod župnik
'Hiustrašcno opozori «a dano pohujšanje ter
f?a. prosi, naj vendar nc kliee jezc božjc
Hii-sti in na svojo hišo. — Toda, kaj jc
l'il konee? •— Zaničljiv posiiieli in „hvala
^a pridgo; čc Vain ni prav, pojdite me
tožit!'- — S krvavcčim sreem se poda
(^omov skrbni dušni pastir.

V jeseni je bilo delo dogotovljcno.

Zares lepo poslopje! — Toda, odkar jc
Urb zidal, se je govorilo po vasi, kromar
nič ne toei. Nobeden soscd ni videl Urba
še ta čas pri kremarju. In kako dela! Vsc
moci napenja, zares skrbcn gospodar na
tako prijctncin stanovanju.

Toda v rcsnici ni bilo vse tako. To
jc Urb sain najbolj vcdel. Vsc je šlo rakovo
pot. — Zakaj, že vcmo! Obresti, grozne
obresti so požrle vse.

„Ljubi mož", začne zopet nekega dne
žena, „poglej vendar scdaj, da ni božjega
blagoslova, ko vendar toliko delaš in se
trudiš. Pogl«j ofiitno kazen božjo, kcr si
onečašeeval Gospodov dan. Pregnal si Boga
iz srea; še iz liišc ga preženi in potem
nama ne preostaja drugega nego beraška
paliea." — Toda niož srdito odgovori: „Čc
tebe eaka bcraška paliea, niene nc! Dokler
sem zdrav, ne bojii beračil! 0 kazni božji
mi ne govori, čc ne, sc bo s teboj zgodilo,
kar ne želiš!" — Uboga reva jc, niorala
zopct moleati. — —

(Dalje sledi.)

iniču, je šel polcg voza, ko so vozili scno.
Medtem se je voz prevrnil in je udarilo
kolo deeka po glavi s tako silo, da inn
jc poeila lobanja. •— -Turij Koeevai1,
užitkar v Dobravi pri Skoejanu, je stre-
ljal s topiecm. Topic ktcrcga je razneslo,
je pa razbil Kočcvarju čelnico ter ga
oslepil na levein oeesu. — Fi'anc Sekula,
posestnik v Kandiji, je padel s črešnje,
se ranil na glavi, ter si zloniil dcsno ro-
ko v podlebtju. —- V bolnišnici žc pro-
storaponitinjkujcradi mnogib ])onesreeencev.

Izprememba vožnega reda na do-
lenjski železnici. Jvakor poroeajo iz za-
nesljivega vira z Dunaja, se bo ugodilo
željam prebivalcev ob železniški progi
Grosuplje, Lašče, Ribnica, Kočevje, da bo
od 1. oktobra naprej takoj pri vlaku, ki
odbaja iz Ljubljane ob 6. uri 36 minut
zveoer, zveza iz Grosuplja naprej omo-
gočena, in ne kakor doslej šele z vlakom,
ki odbaja iz Ljubljane ob 9. uri zvceer.

Odpovedana slavnost. Za nedeljo,
dne 5. julija v Ljubljani napovedana spo-
minska slavnost 500 letnice vstolicenja
zadnjega vojvode v slovenskem. jcziku, je
preložena na nedoloeen čas.

Opekarna v Žabji vasi je že par
meseev v obratu. Do sedaj je opekarna '
že izdelala veliko zaloge raznc opeke za
streho in zidanje. Kakor znano, jc ta opeka
prav dobra; kdor torej potrebuje dobre
opeke po zmernili cenah, naj sc ol)rne na
])arno opekarno vŽabji vasi priNovcinniestu.

Zadnji Petrov semenj v JNIirni peči
dne 30. junija je bil slabo obiskan, kar
je vzrok košnja seiia in žetev jcemcna
na pol j u.

Narodno romanje v Lurd. Odbod s po-
sebnim vlakom iz Ljubljane due 1 2. avgusta.
Romanje se vrši v dveb oddelkih, in sicer
v Lurd skupno čez Trbiž, Pontebo, Padua,
Milan, Nica, Marzelj, Tuolon, Lurd. Poto-
vanjc nazaj odd. A: via Lyon, Geneva,
Einsiedeln, Zurib, Inomost. Odd. B: via
Bordeaux, Pariz, Basel, Zurib, Inomost,
Ljubljana. Potovanje traja 14 do 16 dni.
Oene vožnji: Odd. A: i l l . razred K 250,
II. razred K 390, I. razred K 540. Odd. B:
III. razred K 280, II. razred K 430, I. raz.
K 570. Natanenejša pojasnila in prijavnc
listine dajc east. g. Anton Hribar, župnik
Zalilog pri Škofji Loki, in gosp. Lambert
Mally, Medija-Izlakc (Kranjsko).

Vojaški zajuterk bo vojaška uprava
v kratkem tako uredila, da bodo vojaki
mesto črnc kave dobivali mleko ali pa
nilecno kavo. Tako jc prav; dosedanja erna
kava je pae brez vsake rcdilnc vrednosti.

„Spomin na Gosposvetsko polje" se
imcnuje knjižica, ki opisuje zgodovino
ustolieenja koroških vojvod in pomen tega
zgodovinskega obrcda za Slovencc. Društva,
scgajtc po knjižici, da poučitc člane, zakaj
sc letos praznujc petstolctnica. Knjižica
sc dobi v (Jelovcu pri založniku dr. Val.
Rožiou (Moborjev dom), poteni v papirni
trgovini S. K. S. Z. (v liotclu Trabesinger)
v (Jclovcu, kakor tudi po drugib sloven»
skill knjigarnah.

Slovstvo. Rcmcte. Povjcsni podaci
o samostanu, crkvi i župi. Napisao Janko
Baric. Zagreb 1914. — S tern naslovom
je naš rojak, sedanji ravnatclj nadbiskupske
pisarne v Zagrebu Janko Baric pred krat-
kim objavil zgodovino zgoraj inienovanega
kraja. „Remete" jc izraz od „cremus —
creinita" (pustinja, puščavnik. V 13. sto-
letjii so se nainrcč na Hrvatskcm naselili
palini ali meniki sv. 1'avla, prvega puščav-
nika. Prvi samostan so imcli v Dubici,
drugi pa v Rcmetab. V tisti tibi dolinici ••
blizo Zagreba jc pavlinom prvostolni ka])tol
daroval prostor za rcdovnisko naselbino.
Leta 1 288 jc že stal samostan s cerkvijo
BMD. Že 1. 1462 sc čita, da je bilo ondi
24 redovnikov. Ob turškib navalib jc sa-
niostan veliko trpcl. Lcta 1598 je Hasan
paša 12 redovnikov silno mucil in slctlnjic
obesil na lipi. Slika 12 mučcnikov se na-
baja v cerkvi. Za cesarja Jožefa II. jc
bil tudi pavlinski red razpuščcn. Pozneje
1. 1812 jc biskup Maks Vrbovac ustanovil

v Remetab župnijo. — Tu je bila slavna
Božja pot, kamor so romali od daljnib
krajcv, cclo od Štajerskega. — Iz imenika
redovnikov se vidi, da so tje zabajali i
Slovend. (Jerkev jc branila vwlike drago-
cenosti. Med umetniki so bili tudi nekateri
Slovenci. Leta 1880 jc silni j)otres zelo
poškodoval tudi cerkev. — Marljivemu
pisatelju eestitamo na lepem delu želcč,
da še novib dodenc.

Srbski kralj bolan. Kralj Peter je
izdal oklic, ki so ga sopodpisali vsi mi-
nistri, da mu bolczen oncniogocuje izvrše-
vati vladarskc posle in da bo, dokler bo
bolan, v njcgovem imenu vlatlal prestolo-
naslednik princ Aleksander.

Posredovanje dela.
Tri do štiri kosce iščc .Junez Plut, posestuik iz

Krvavčiga vrlia pri Semiču; istotako štiri ženjice ob
žctvi.

Dopisi.
Iz Kostanjevice. l tonil je v Krki

poleg mostu v Kostanjevici Janez Kozina,
uslužbencc pri Jožefu Goljevšček, v nedeljo
dne 28. junija ob 9. uri dopoldnc. Pokojni
je bil rojen v Št. Petru na ätajerskein
leta 1890. Utonil jc v oni znani kotanji
polcg mostu, kjer je našlo smrt že toliko
ljudij. Vzrok tolikib nesrcc menda ni zadnji
ta, da dotični kraj v rcki ni prav nič kot
nevaren zaznamovan.

Prečina. Dne 25. junija je umrl na
Dol. Kainnicali posestnik Jožcf Rcdek, zna-
Čajen in veren mož našega prepriCanja.
Žalujoči rodbini našc iskreno sožalje! —
„Slovcnski Dom" je postal — čujte —
zadnji čas silno pobožcn. Dočim je še lansko
leto (1913, št. 14.) zapisal bcsede: „Kdor
veruje, da je bil Jezus rojcn v Betlebcmu,
temu ni vcč poniagati", jc zdaj kar na-
cnkrat začel tako lepo pisati, da bi člo-
vcku skoro prišle solzc v oči. Vsaj naš
dopisnik — če ga smcmo imenovati na-
šega, kcr se nam vsiljuje misel, da jc bržčas
iz kake soscdnje fare — jc udaril na
„pobožno" stran. l'o iiašem mnenju bi bil
njegov dopis veliko bolj primeren za „Bo-
goljub" nego za „Dom". Samo par tcmeljnib
pomot se mu jc vrinilo v „sestavek"; no,
pa če da svoj spis popraviti kakcmu srcdnje
nadaijcncmu ljudskošolskemu iičcncu, pa
mu ])O])ravi z labkoto tiste napakc.

Gospodarske drobtine.
Preskušnja kosilnih strojev na Grmu

sc je vrsila vdrugie pri nekoliko boljšem
vremenu v pondeljek 15. junija ob 3. uri
popoludne in ob udelcžbi vee gospodarjev
iz okolice in nekaterib graščakov. Uspcbi,
katcri so sc dosegli pri tej kratki prc-
skusnji, so bili v obec dobri. Delalo sc je
s stroji: (Jonnick, Decring, Zmaj, Auto-
mata in s kosilnim strojem Albion. Prvo
imenovanc strojc sta poslali v preskušnjo
tvrdka Stupica in tvrdka Scbneidcr & Ve-
rovšck iz Ljubljane.

Predno popišcm posameznc stroje, bi
sledcče oiuenil. Pri nabavi kosilnib strojev
se jc ravnati po dveb nacelib: Ako bo-
eemo stroje, ki lažjc dclajo, potem si na-
bavi mo ccncjsc, bolj labkc ameriškc stroje
kakor so: Deering, Cormick itd. Ti so manj
močni, toda iz trdnega jekla in bolj labki
za delo. Če pa boccmo imcti stroje, ki so
bolj trpežni in trdni, poteni si kupimo stroje
domačih ali angleškib tvrdk. Ti so bolj
tcžki in bolj mocni, ker so iz bolj trdnega
materijala, zato so pa tudi nekoliko dražji.
Trcba je zanje tudi močncjše živine. Pri
vseli tcb strojih jc uprava za re^njo po
istein načinu narejena. Kose so po 1*40 m
dolge, prst od prsta 7 cm narazen. Tudi
jeklena kosa je pri vseh enaka. Nekaj
razločka obstoji pri opremi stroja za pre-
mikanje in vzdigovanje kosc. Pri Oormicku,
Automata in Zmaju so kose na lcseneni
drogu, ki ima cveterokotni prerez, kar jc
dobro. Ĵ es je iiamreč bolj prožcn kot že-
lezo, ki postane vslcd vednega tresenja in
sunkov scasoma krhko ter se potem raje
prelomi. Öveterokotna oblika jc dobra, ker
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ta oblika sunke bolj prenaša. Pri Deeringu
jc drog- želczcn, ki je pa radi svojc oblikc
dosti trclcn. Največja razlika sc kažc med
posameznimi stroji pri vzvodih, ki se ra-
bijo za vzdigovanje kose. Pri Cormicku
in Zinaju jc ta vzvod z verigo, pri drugih
strojih pa z zmetjo, kar je bolj trpežno,
in kar izdatno olajsuje vzdig'ovanje kose.

0 posauieznih strojih bi bilo sledečc
povcdati:

1. D e e r i n g je bil v dveh velikostih
v preskušnji. Večji jc tehtal 330 kg. manjši
pa 310 kg. Manjši Deering ima krajši nož
in lažja zobata kolesa, drugače je pa
sestava pri obeh ista. Manjši stroj jc lahek
in tudi za delo z volmi pripravcn. Dela
hitro in eisto in prav dobro. Enako dobro
je delal večji Deering. Oba stroja jc dala
v preskušnjo tvrdka Sfcupica v Ljubljani,
ki jili prodaja po 320 kron in 3(10 kron.

2. () o r m i c k, 340 kg težak, jc lahck
stroj in pripravcn za delo s konji in z
volmi. Pri njem je vzvod za vzdigovanje
noža bolj nizek in manj primeren. Kosi
prav dobro. Prodaja ga tvrdka Schnei dcr-
Verovšek po 340 kron.

3. Cormicku slicen je stroj Znia j ,
ki je pa težji, kcr tchta 360 kg. Stroj
sc priporoča le za konje. Kosi prav dobro
in cisto. Dobi sc ga pri tvrdki Schneider-
Verovšek v Ljubljani po 340 kron.

4. Stroj A u t o m a t a , ki ima svoje
ime od tega, da se kosa lahko med dcloin
sania od sebe pokoncu dvigne, jc bolj tcžak
stroj, ki tchta 370 kg. Vsa sestava jc
precej unietncjša in tudi delo je nckoliko
težje. Stane pri tvrdki Stupica v Ljub-
ljani 375 kron.

To so torej uspehi preskušnje. Vsled
kratkega časa, mchke zemlje in moče se
HI inoglo popolnoma dognati, kateremu teh
strojev grc prva prednost. Gospodarjem so
se dopadli najbolj: Deering, Conn ick in
Zmaj. Natancneje dognati prednosti tch
strojev bi sc dalo le po veckratni in daljši
uporabi. Trcba bo v tern oziru dclati še
nadaljne poskuse.

Omenil bi še, da sc je stroj Albion,
tvrdke Clayton in Shuttlcworth na Dunaju,
tudi dobro obnesel pri preskušnji in ni za-
ostal za ameriškimi stroji, dasi jc žc scdmo
leto v uporabi. Seveda je pa ta stroj, kakor
je žc sprcdaj omenjeno, nekoliko dražji.
Cena mu jc 500 kron, medtem, ko se dobe
ameriški lahki kosilni stroji že po 340 K
in cencje. Važno je pri vseh teh strojih,
da sc dobro niažejo s strojnim oljem, no
s petrolejeni, in da sc incd rabo in po rabi
skrbno osnažijo tcr da se noži dobro
bi'usijo. Seveda jc veliko tudi na travniku
saniern ležeče in na kakovosti krmc.

Nabava* kosilnfh strojev je postala
za gospodarje, ki iniajo mnogo travniščinc,
pri scdanjem ponianjkanju delavecv nujna
potrcba. Dober stroj dela hitro in za G
do 10 koscev. V.

Belokranjski
- vestnik. -

Iz Adlešič 28. jun. Kako ncvarno je
ponekodi v Ameriki, naj spričujeta ta le
dva slučaja iz našc žnpnijc, ki sta se
zgodila v dveh (Inch in usmrtila dva naša
župljana. V noči od 7. do 8. junija je
smrtno ponesrečil v Butte v Montani
Miko Kozan iz Tribuč h. št. G., star 29
let. Strlo ga jc dvigalo v jami. Prcd pol
leta pa jc unirl v Nccdlcsu v Kalisorniji
za jetiko njegov brat Mate,, star 33 let.
9. junija pa je ponesrečil v Pittsburgh
Rudolf Požek iz Adlešič liiš. št. 9., mež-
narjev sin star 47 let. Šel je zjutraj ob
4. uri z dela in ga je podrla poulična
žclcznica. Ügnil sc jc vozu, ki jc vozil
nasproti njemu, a ni zapazil, da yozi drugi
za njegovim hrbtom, ki ga jc povozil. Za-
pustil jc v Ameriki žcno in 9 otrok, od
katcrih jc bil najmlajši še le en dan preje
krščen. — Tako nam usmrčuje Amerika
nase najboljšc nioci, a doma nam primanj-
kuje dclavcev povsod.

Iz Radovice. Poučno predavanjc o vi-
nogi'adnistvu jc bilo na Radovici due
21. t. in. po sv. maši. V obilncni stcvilu
zbranim vinogradnikom, ki so z vso po-
zornostjo poslušali, jc predaval g. Zdolsek,
strokovni učitclj na grmski soli, katereniu
tcm potom izrekamo svojo zahvalo. —
Raz ercsnjo je padla in sc hudo poško-
dovala G4 let stara Ana llcžek iz Bojanje
vasi. Stari ljudje naj bi nc lczli na dre-
vesa! — Gad je vgriznil 14 lctncga Franca
Janžekoviča iz Radovice, ki pa je že okreval.

Liberalni krömarji in trgovci metliški
vsiljujejo okuličanskiiu Ijudcm svojc „stro-
kovne" liste, kot „Dan", „Slov. Dom",
„Naš glas" in druge. Menda si hočejo s
tern pridobiti več odjcnialccv. Kmetjc!
Držitc se gesla: „Svoji k svojim", kakor
se ga drže liberalci. Kdor širi liberalnc
liste, naj tudi blago liberalcem prodaja.

Iz Črnomlja. (l)rustveno' življenjc.)
Našc Slov. katol. izobraž. društvo, ki mu
je naincn, svojim udom podajati polcg
umske izobrazbe tudi poštencga razvedrila,
v tcjn oziru povscm doscga svoj naincn.
Naš vrli g. kapclan Gregor Cerar, ki se
veliko trudi za prospch društva in je z
vclikimi gmotnimi žrtvami prispeval k njega
procvitu in razvoju in ki sc je najvcč trudil,
da jc ob otvoritvi bclokranjske žcleznicc
črnomaljska župnija zavzcmala v narodnih
nošah častno mesto, nas je dvakrat iz-
ncnadil s krasnimi skioptičnimi slikami o
romanju v Lurd in o vojski na Balkanu.
Bodi mu na tern mestu izrecena topla
zahvala za njegov trud in stroške, ki jih
je imel za nabavo slik. Žc dolgo sc ni
v Črnomlju občinstvo tako zabavno iz-
obražalo, kakor ob poglcdu na mnogoličnc
slikc iz roinanja v Lurd in iz balkan-
skih bojišč.

Od Treh Far. Slavno bclokr. božjo
pot „Tri Fare", postaja Rosalnice, je dne
8. junija, v mesccu Srca Jczusovega, v
sveecniški ljubezni pozdravljalo 6 duhov-
nikov, službujočih v Bclikrajini, ki so prvi
pot po otvoritvi naše železnicc semkaj
prihiteli, da si pred Gospodovim altarjem
poisčcjo tolažbe in utchc v svojem po-
klicu in nato pri dekanijski konferenci,
ki seje vrsila v proštiji vMctliki, obdelajo
važna dušnopastirska vprašanja. Mil. g.
prošt, častitljiv starčck, je še z mladeniško
živahnostjo vodil zborovanje in imel pri-
liko, iz ust podrcjcnc mu duhovščine slišati
izrazc neomcjene udanosti in sinovske
ljubczni, kojo tudi kot starosta bclokr.
duhovščine s polnim pravom zasluži.

Ameriški novičar.
Due 10. junija jc zadela srčna kap

rojakinjo Marijo Colarič. Zapušča več ne-
dorastlih otrok. •— Iz Red Bluff a Cal.
se poroča, da jc začel bljuvati ognjenik
Mount Lasen. — Iz Lakrone Pa. se je
podal g. Blažič, župnik ondotnih Slovakov
in Slovcncev v staro domovino. Ta naš
dolcnjski rojak je zadnjc dni dospcl v
svoj rojstni kraj Žihpolje v šinihclski
sari pri Novem mestu. '

V Memphisu Tcnn. jc 1. junija unirla
Štcfanija Turk roj. Pogorelec, kjer so jo
ondotni Slovenci in drugi Američani spre-
mili do groba. -— Kakor kažejo uradni
podatki v Waschingtonu, sc v Združene
državc vsak dan priseli poprečno 2900
ljudi. V zadnjih 10 mesecih sc jc prisclilo
izmed Slovanov: Poljakov 105.574, Rusov
40.083, Jugoslovanov 33.396, Malorusov
32.07(5. Od priscljcnja so jih izključili
20.291. — Kakor jc pri nas hladno vrcmu,
je pa nasproti v Ameriki silna "vrosiiiui.
Dne 9. junija so imeli v Chicagi do 1OO°F.
V par (Inch jc uinrlo vsled vrooinc 29
oseb. — V Gowandi N. Y. je umrla so-
proga F. Severja. — V Forest City Pa.
se je poročil Mihael Petcrko z Rozo Gerč-
man, ki je rojena že v Ameriki. — V
Claridge Pa. si gradijo Slovenci Narodni
Dom. V Butte Mont, sta sc porocila Karol

Lušin in Marija Novak. — V Gary Ind.
jc imirla Fr. Tomažiču soproga, rojena v
Zagradcu na Dolcnjskeni. — V Jolietu 111.
je bil dnc G. junija porocen Matija Ma-
rcntič z Rozo Bučar. — V Evcleth Min.
pa se je porocil Jožcf Špeliar, doma iz
Poljan pri Črnomlju, z Maro Jankovič iz
fare Adlešiči.

Loterijske številke.
Gradec, 1. julija 40 54 84 21 G9

V glavncm mestu Dolenjske, v Novem mestu,
kjer ni zdaj nobenega kovača, dam podpisani z
1. avgustom t. 1. ali pa pozneje kovačijo v najem.

Kovačija obstoji iz dveh proslorov, tako da se
zamorc tudi v ziiuHkeni času konjc pod streho podko-
vati. S kovačijo spojeuo je kovačevo Htauovanjc.

Vprašanja sprejenia Jože Bele, hišni jiosestuik
v Novem mestu št. 248. (jO— 2-1

Posestvo na prodaj
obstoječe iz hiše in z vscm g-ospodarskin» po-
slopjein in z lepo hosto s hrastovim, bukovim
in sinrekovim lesom. Zravcn spada tudi dobro
oskrbljcn vinograd s hramom. Natancneje se
izve pri Antonu Bradac, Gor. Mraševo št. 7.,
župnije Šmihel pri Novera inestu. 59—3-1

Dober kroinpir
%f. in lep oves
jc po nizki ccni dobiti v graščini Otočce.

50-3-3

ki ima vesclje do scdlarske obrti, sc takoj
sprcjmc pri Franc JanŽeviČ-U, sedlarju in
tapctniku v Št. Jcrncju, Dolcnjsko.

Dva omnibusa ~m,
mr in jeden brek
se ccno proda. — Vcč pri M. Pavlič,
Škofja Loka. 57-2-2

Na/Jiiinilo,
Podpisani vljudno nazuanjam, da scm dobil koncesijo za

dimnikarsko obrt
za novomeSki okraj ter začnem isto izvrševati s 1. julijem
t. 1. Priporočujcm se najto))leje slavuemu obiiinstvu in
Kandije in Novcga mesta ter okolicc v blagohot.no na-
klonjenost. Obljubujcm vscstrausko dobro postrežbo
7J zmcrniini cenanii. ]'otrudil so bodcm z zancsljivim
osobjem in H pazljivo skrbjo mi iscroeeno delo opravljati.

Velcspostovanjom 5()-B-2

Miha Sajovic,
Kandija št. 7 (v hiši »•. poslanca J. Zurca).

z dvema vclikima sobama in vso pritiklino
sc odda s 1. avgustom ali 15. septembrom.

Več se izve pri g-. pl Fichtenau v
Rudolf ov cm. 58-0-1

Nekdanji postni hlev
v Rudolfovem, se takoj odda kot za hiev,
klet, skladišče, ali karkoli. .1̂ -3-3

Vi',6 sc izvc pri g'. pl. Fiditetian..

J. Krajec nasl
-- Novo mesto --
najtoplejc priporoča svoje podjetjo na-
klonjenosti prcčastitc duhovščine in slav-
nega občinstva, posebno na Dolenjskcra.

^ r i ^ l r ' l l % n ^ l i z v r ^ l l J e točno in licno
X l ^ J V c l l Ucli vsavtiskarskostroko
spadajoča dfla. — V zalo^i ima vedno
corkvene, šolsko, občinske 111 vsako-
vrstno driigo tiskoviuc.

Knjigoveznicai,e
r o"™^

in sprejema v vezavo vsakovrstne knjigo,
molitvenike, zapisnike ijd., ter rabi v to
le na jbol j še blng-o. Solske knjižnice,
izobraževalnadruštva in sploh naročila v
večji množini dobijo primeren popust.

l^niio**ii*fi*i i m a k n J^ e i z l a s t n e
J V I I J l Ö < i l - l l d j z a l o o ' o , kakor tudi
veliko izbiro lcposlovnili, poučnih in za-
bavnih knjij? ter molitvcnikov. Zaloga
solskih knjig. 3 0-4

P r o d a i 211 rm ^ z a I o ž c n a z vsa-
X lUUtlJclII lc l . . kovrstnim ::
papirjem, pisarniškimi in šolskimi potreb-
ščinaiui tcr z najrazličnejsimi predmeti
kot primerna darila ob vsaki priliki.

Važno naznanilo.
Zaradi prcvelike zaloge

KLOBUKOV
najnovejše oblikc in vrazličnih barvah
sem zuizal c e n e tako, da
oddajem klobuke, ki so vcljuli
poprej 12*— kron sedaj za 10*— kron

10» —
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* * » y>
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Namesto slamiiikov za
1110SK6 prodajam tudi prav lahk(i
klobuke po 1-20 kron do l'GO kron.

Sklenil sem dclati z najmanjšim
dobickom zraven svojili drugih obrti.
Tudi se no bodem več vozaril s klobuki
po sejtnovib, ker se blajro vse pokvari
ter bodem lahko že zaradite^a postrc^el
vsaconm edino-le z dobrim in nepokvarjenim
blagom in tako po ceni, da cenejše ne more
nihee prodajati. 0 tcm so lahko vsak
prepriča in bode tudi vsak gotovo za-
dovoljen. 5-12-5

Odl. spošlovanjcm sc priporocujem
LEOPOLD KOPAČ,

domača in že veliko let obstoječa prodajalna
klobukov v Novem mestu (Glavni trg).

Popoliiötno uarno nalozen denor.

za Kandijo in okolico, rog. zadr, z iicom. zavezo

= v lastnem domu v Kandiji ^ ^
aprojema hranilno vloge od vsacog-a, če jo njon ud ali no, ter obrestuje po

4:'A 1-0-12

na leto brez odbitka rentnega davka, katerega sama iz avoje^a ])huuije.

Izdajatelj in založnik J. Krajec nasl. Odgovorni urednik Dr. Ciril Ažman. Tisk J. Krajec nasl.


